
 

 
Мастер-класс шапки   ●Sweety_hat● 

Автор МК Олеся Матвеева 

 

Дорогие рукодельницы!  Данное описание предназначено только для 
индивидуального использования.  Продажа, копирование, публикации, 
распространение и любое другое коммерческое использование, без согласия 
автора,  запрещены.   

В соответствии со статьей  1301 ГК РФ  несоблюдение указанных правил является 
нарушением законодательства в области авторского права и влечет за собой 
ответственность.         

 



 
Буду благодарна, если Вы  укажете, что связали по  моему  МК 

@mos_knitting,   #sweety_hat 

Если  у  Вас  возникнут  вопросы,  их  можно задать в Директ  или  WhatsApp 

(89098555144 Олеся). 

Все мои МК, а также регулярные  скидки на них, можно посмотреть на 

сайте https://nastasya-mos-knitting.ru/  

По данному описанию можно связать теплую шапку, с фиксированным 

отворотом, на любой размер и из любой пряжи. Также есть информация по 

вязанию снуда, сочетание спиц и пряжи, схема рисунка, каким связан мой 

вариант. 

Рекомендуемая пряжа – мериносовая шерсть, мягкая, теплая, 

комфортная для детей. Гигроскопична, то есть при повышении температур, 

впитает всю влагу, благодаря чему, тело человека остается в сухом тепле. 

 

 

∞ Материалы∞ 

● Рекомендуемая пряжа: 

- мериносовая шерсть - 50 г/90 м -105 м – в 2 нити;                                                                                                                                                        

+ мохер – 25 г/200 м – 212 м – в 1 нить (по желанию).  

● Спицы, основного размера для шапки и на  1,0, 1,5 и 2,0  размера меньше 

основных:                                                                                                                                      

№ 5,0, 5,5, 6,0 и 7,0  – на леске 40 см;                                                                                                                                                                  

№ 7,0 – чулочные, либо на тросике  80-100см (метод Magic Loop). 

● Меховой помпон  (по желанию)      

● Крючок         

● Маркеры    

*Мои значения (пример) будут выделены данным цветом 

https://nastasya-mos-knitting.ru/


 
 

∞ Образец∞ 

Спицами для основного полотна (7,0) вяжем образец чулочной вязкой 

(лицевая гладь), минимум 22 петли и 28 рядов. Отправляем на ВТО (влажно-

тепловая обработка). После высыхания определяем количество петель в 10 см, 

делим на 10 и вычисляем количество петель в 1 см. 

У меня  – 15 петель/24 ряда: 

15 : 10 = 1,5 п/см – обозначим буквой К  (кол-во петель  в 1 см)                                                                                                                    

24 : 10 = 2,4  р/см – обозначим буквой Р (количество рядов в 1 см) 

 

∞ Расчеты∞ 

     Измеряем обхват головы ОГ, по рис.1. Так же можно воспользоваться 

данными из табл.1. 

Рис.1                   Табл.1     

Определяем количество петель шапки Пш:         

Пш = ОГ х К х 0,85 



 
где 0,85 – это 15%, которые необходимо отнять, для более  плотного прилегания 
шапки.  

У меня:  Пш = 55 х 1,5 п/см х 0,85 = 70,1 п = 72 п (+1 п  для соединения ряда) 

Так как раппорт узора возможен 11 или 13 петель, количество петель 
резинки необходимо  принять кратно 10 или 12, поэтому округляем до 
ближайшего  значения (в большую сторону).  

Принимаю для своей шапки – 72 петли, кратно 12, тогда                                     
72 : 12, получаем 6 раппортов  

! Недостающие петли будем прибавлять после резинки! 

 

В таблицах 2 и 3 даны количество раппортов, в зависимости от числа 
петель наборного ряда Пш:  

 

 

    

 

 

                                                                                                     
Табл.2: Раппорт из 11 петель, рис.2                Табл.3: Раппорт из 13 петель, рис.3 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Б)  Петли 
наборного 
ряда, Пш 

Кол. рап-
портов 

72 6 
84 7 
96 8 
108 9 

А)  Петли 
наборного 
ряда, Пш 

Кол. рап-
портов 

60 6 
70 7 
80 8 
90 9 

100 10 



 
∞Узоры и схемы вязания∞ 

● Резинка 1х1 – 1 лицевая, 1 изнаночная 

● Раппорт узора, перехлест жгута см.фото.1: 

 

       
Фото 1: Перехлест жгута 

 

 

 

 

 

 

∞ Резинка∞ 



 
На круговые спицы, которые на 1,0 размер меньше Ваших основных (6,0)  

набираем классическим способом  Пш +1  (72 +1) замыкаем в круг, 
предварительно проверьте, чтоб ряд не перекрутился,     см.фото 2: 

    

Фото 2: Соединение наборного ряда 

Если на отвороте шапки хотите край косичкой, разверните вязание и 
продолжайте вязать как бы на изнаночной стороне! Отметьте маркером 
начало ряда. 

Далее определите желаемую длину Вашего отворота. На моих шапках он 
по 9 см (фото 3). Для детского размера достаточно 7 – 8 см.  

Фото 3: Фиксируем отворот 

В зависимости от выбранной длины,  
вяжем резинку 1х1,   на 2 см меньше желаемой: 

У меня:  отворот 9 см – 2 см = 7 см 

 

 

 

Приступаем к формированию фиксированного отворота.             
Достигается он в результате уменьшения диаметра спиц, каждый раз на 0,5 
размера меньше тех, которыми вяжете резинку, и уменьшения количества 
нитей, итак, далее вяжем по рядам: 

2  ряда вяжем резинкой 1х1, спицами на 0,5 размера меньше (5,5);         

2  ряда вяжем резинкой 1х1, спицами на 1,0 размер меньше (5,0);         

1  ряд вяжем резинкой 1х1, спицами на 1,0 размер меньше (5,0),  но уже в 
1 нить мериноса+1 нить мохер (оставляем1 нить мериноса за работой); 



 
1 ряд вяжем все лицевые, спицами на 1,0 размер меньше (5,0),  также в 1 

нить мериноса+1 нить мохер; 

Отложенную нить и рабочую в конце каждого ряда рекомендую 
перехлестнуть между собой. 

1 ряд вяжем  спицами на 1,0 размер меньше (5,0), снова резинкой 1х1,    
но поменяв местами лицевую петлю с изнаночной,  в 1 нить мериноса+1 нить 
мохера; 

1 ряд вяжем резинкой 1х1, спицами на 1,0 размер меньше (5,0), в 1 нить 
мериноса+1 нить мохера; 

2 ряда вяжем резинкой 1х1, спицами на 0,5 размера меньше (5,5), в 1 нить 
мериноса+1 нить мохера; 

2  ряда вяжем резинкой 1х1, спицами на  0,5 размера меньше (5,5), уже    
в 2 нити мериноса + 1 мохер.   

Далее продолжить вязание резинки 1х1, уже спицами для резинки (6,0),  
недовязывая 3-4 ряда до края отворота (у меня 2 см, см.фото 4)  

Фото 4: 

  

Приступаем к основной части шапки. 

Для удобства раппорты можно разделить маркерами (через 10 или 12 
петель, в зависимости от выбранного Вами варианта). 

 Фото 5:  Отмечаем  маркерами  начало ряда  
(голубой)   и  раппорты  (1 раппорт = 10 или 12 петель) 

 

 



 
 

 

 

∞ Основное полотно∞ 

В первом ряду формирования  рисунка  делаем прибавки каждой 4-ой  
петли в жгуте (см.фото 6) из протяжки, провязывая их скрещенной лицевой, 
см.рис.5.  Все теми же спицами – для резинки! 

Фото 6: Прибавка каждой 4-ой петли в жгуте 

Количество раппортов = количеству прибавок (табл.2 и 3) 

  Рис.5: Прибавка из протяжки                                                       

                                                        

Переходим на основные спицы бОльшего размера (7,0),  которыми вязали 
образец и приступаем к вязанию узора по рис.2 и 3, делая перехлест жгута в 
каждом 8 ряду.    

Узор повторять с 1-го по 8-й ряд, на нужную глубину шапки (табл.1).   
ПРИБАВКИ делали только ОДИН раз в самом первом ряду. Далее вяжем по 
своему рисунку 2 или 3 !!! 



 
На убавки необходимо 7/9 рядов, рекомендую их начинать в ряду 

перехлеста или плюс/минус ряд от него!  

Переводим их в см, разделив количество рядов для убавок на Р:  

8 / 2,4 = 3,33 см 

         Глубина шапки 20 - 21 см (табл.1),  плюс небольшая макушка (по желанию) 
– 3 см, итого 20 + 3 = 23 см – требуемая длина шапки от отворота, фото 7. 

Фото 7: 

23 – 3,33 = 19,67 см  

Соответственно, начинаю убавлять, провязав 19-20 см 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

∞ Убавляем макушку шапки∞ 



 
Схема убавлений дана на раппорт, соответственно повторять нужное 

количество раз, по Вашим данным: 

 

Убавлять макушку начинаем в ряду с перехлестом, или 1 ряд до/после 
него, лицевую петлю больше не протягиваем, провязываем всегда лицевой. 

Условные обозначения: 

лиц. – лицевая петля 

изн. – изнаночная петля 

2ПВл – 2 Петли вместе с наклоном Влево лицевой 

2 ПВп – 2 Петли вместе с наклоном Вправо лицевой 

2 ИВ – 2 изн. вместе за передние стенки провязать изнаночной 

Текстовое описание убавлений даю для рис.7 (13 петель раппорта),  для 
рис.6 (11 петель раппорта) читать с 3-го ряда: 

Видео 1   

1-й ряд: * 1 лиц.;  2 ИВ;  1 изн; 3 снять ПЕРЕД  работой на доп.спицу;  3 лиц.;  3 лиц. 
провязать с доп.спицы (см.фото 1); 1 изн.; 2ИВ *;  повторять  от *  до *,  
до конца ряда (количество повторений = количеству Ваших 
раппортов) 

https://youtu.be/KmmOI_OZg9M


 
2-й ряд: по рисунку 

3-й ряд (1-й ряд): * 1 лиц.;  2 ИВ; 6 лиц. (3 снять ПЕРЕД  работой на доп.спицу;  3 
лиц.;  3 лиц. провязать с доп.спицы (см.фото 1);  2ИВ *;  
повторять  от *  до *,  до конца ряда (количество повторений = 
количеству Ваших раппортов) 

4-й ряд (2-й ряд): по рисунку 

5-й ряд (3-й ряд): *1 лиц.; 2ПВп (лиц.+изн. с наклоном вправо);  4 лиц;  2 ПВл 
(изн.+лиц. с наклоном влево);  повторять  от *  до *,  до конца 
ряда (количество повторений = количеству Ваших раппортов) 

6-й ряд (4-й ряд): по рисунку 

7-й ряд (5-й ряд):  *1 лиц.; 2ПВл;  2 лиц;  2 ПВп*;  повторять  от *  до *,  до конца 
ряда (количество повторений = количеству Ваших раппортов) 

 
8-й ряд (6-й ряд):  *1 лиц.; 2ПВл;  2 ПВп*;  повторять  от *  до *,  до конца ряда 

(количество повторений = количеству Ваших раппортов) 
 
9-й ряд (7-й ряд):  *1 лиц.; 2 ПВп*;  повторять  от *  до *,  до конца ряда (количество 

повторений = количеству Ваших раппортов) 

Осталось по 2 петли на раппорт, обрезать нить и стянуть при помощи 
иглы или крючка       

 

 

 

 

 

 

∞ Снуд∞ 

В зависимости от Вашего желания, снуд можно вязать любой толщины. 
Предлагаю возможные варианты пряжи, также номера спиц, но это 
рекомендательно, возможно Вы захотите более плотный и теплый снуд, тогда 



 
спицы взять меньшего диаметра, и соответственно более рыхлый и мягкий – 
спицы можно и большего диаметра использовать: 

- в одну нить мериносовой шерсти, спицами 4,0 – 5,0;                                                      
- в одну нить мериносовой шерсти + 1 нить мохера, спицами 4,5 – 5,5;                        
- в две нити мериносовой шерсти, мохер по желанию, спицами 6,0 – 7,0 

В любом случае, свяжите образец для выбранного варианта,  и 
определите плотность, как мы определяли для шапки. 

Спицами 6,5 в две нити мериносовой шерсти 50 г/90 м у меня                  
К=1, 5 петли в 1 см  

Количество петель для снуда Пс определяю следующим образом: 

Пс = ОГ х К х (0,87 – 0,9) 

где 0,87 – 0,9  – это 10 - 13%, которые я отнимаю, для более плотного 
прилегания снуда к шее  

У меня:  Пс = 55 х 1,5 п/см х 0,89 = 73 п  (+1 п  для соединения ряда) 

Мой рисунок снуда позволяет оставить и нечетное число (см.рис.8),            
1 и 2 ряд вязать резинкой 1х1,                                                                                                 
3 и 4 ряды также резинкой 1х1, но поменяв местами лицевые и изнаночные: 

 

Рисунок  и длину снуда вяжете по желанию, как правило, у меня длиной 28 
– 32 см.  



 
Закрыть петли классическим способом «протягиванием» петли, по 

рисунку, то есть чередуя лицевые и изнаночные петли, см.рис 9:

Рис.9 

 

 

 

 

Поздравляю, Ваш комплект готов! 

P.S. Мне будет приятно увидеть результат Вашего труда, и 
обязательно покажу в сториз, если отметите  хэштег  #sweety_hat        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Далее ВТО (влажно-тепловая обработка)∞ 

● Рекомендуется бережная, ручная стирка 

● Температура воды мах 30 градусов 

● Использовать жидкие средства для шерсти и деликатных тканей 

● Изделие замочить в воде на несколько минут и прополоскать 

● Аккуратно отжать, не выкручивая 

● Сушить горизонтально, на мягком х/б полотенце, периодически 
переворачивая и выворачивая. 

● Не растягивать и не вешать вертикально, так же НЕ сушить на батарее! 

 

 

 


